

罗源中房镇四村连片保护开发 古道连古村 古村焕新颜



本报讯(记者 任思言 通讯员 刘舒婷 刘其燚)7月14日,夏日的晨光穿透薄雾,洒在罗源县中房镇岭兜村的转水桥上。工人们身穿防水服,配合着钩机清理河床上淤积的泥土。“淤泥清了,古桥‘呼吸’才顺畅!”岭兜村党支部书记黄珍浩指向附近的转水亭和几座古厝说,“这些都是老祖宗留下的宝贝,我们得让他们重新‘活’起来。”

这是中房镇“四村连片”保护开发的生动缩影。据介绍,项目将对岭兜至满盾千年古道、沿线古厝、河道等进行环境修复。

宋代古桥 见证往昔

漫步在转水桥上,仿佛与北宋元丰七年的晨光撞了个满怀;潺潺流水声中,依稀传来士子们踏过石阶的足音。

据介绍,转水桥始建于宋元丰七年(1084),是一座单墩双孔的石砌平梁桥。桥上依稀可辨的“岭兜”“元丰七年”“募众筹石”等字样,见证着古时民众合力筑桥的盛举。转水桥边的转水亭,既是路亭也是庙亭,始建于嘉靖十四年(1535),整体采用双坡悬山顶。

穿过转水桥,罗宁古官道在青石板路上延伸,串联起十几座古民居。据介绍,罗宁古官道建于唐玄宗天宝年间,经北宋铺石修路、南宋延线改道、明清设亭建铺,成为连通福州、宁德和浙江的主要通道。“这里既是进京赶考的必经之路,也是闽东瓷器、茶叶外运的商贸走廊。”黄珍浩指着一个

沿街的古厝说,“这以前就是一处茶铺,为来往的商旅提供茶水和充饥之物。”

四村连珠 各展风华

除了岭兜村,另外三个传统古村落也各有特色。

在中房镇林家村林家祖厅大门前,一对对旗杆石呈青黑色,它们排列紧凑有序,远远看去如同旗杆组成的森林。“旗杆石又称竖旗石,这些旗杆石,均为明清时期所立,经过数百年还能保存这么完好,十分难得。”林家村党支部书记林应杨介绍,这些“镇村之宝”彰显

着林家村“耕读传家”的风气。古时每当村里有人中举,就会打好花岗岩旗杆石插立旗杆,以此昭示荣耀。据了解,明清两代林家村出了18名举人、2名进士。

20世纪六七十年代,旗杆林险遭破坏。发现苗头后,村民自发组成保护队伍。近些年,村民又自发参与旗杆林的日常管理维护工作,助力旗杆林焕发新活力。2013年,林家村旗杆林入选第八批省级文保单位。如今,旗杆林已成为林家村的一张名片,不少游客慕名而来。

在青山绿水围绕的满盾村,

有千年历史,拥有100多座明清时期的古民居,被誉为“没有围墙的古村落博物馆”。罗源县中房镇相关负责人介绍,近年来,中房镇通过汇聚村民力量,做好古村保护,同时挖掘历史文化内涵,探索出一条独具特色的古村活化利用之路,中房镇有7个村落入选中国传统村落名录。

“古建筑最好的保护方式就是居住使用,老屋有了人气,自然就有生命力。”上述负责人介绍,古厝不仅展现古建筑的风貌,更是村民精神价值的寄托。古厝需要修缮时,大家争着出钱出力。

今年,罗源县传统村落集中连片整治项目正式启动,将对白塔、起步、中房等乡镇的传统村落进行集中整治,以一条古道串联不同片区,并持续向北延伸,与宁德蕉城集中连片示范区形成大连片。据介绍,根据项目规划,在中房片区,将对岭兜至满盾千年古道、沿线古厝、河道等进行环境修复。此外,还将对岭兜村内的5座古民居进行修复、活化,提升村内基础设施,打造文化广场、休闲驿站等。

“按照计划,年底前将完成项目清单中明确的传统建筑修缮工程,推进村落建筑风貌品质提升,进一步优化村庄人居环境。通过整治,把古树、古村、古桥、古亭、古官道串联在一起,形成连片效应,实现‘古道连古村、古村焕新颜’的目标,让有千年历史的古官道与传统村落焕发新生。”中房镇相关负责人介绍。

修复活化 连片整治

“中房镇古称‘河洋’,至今已

永泰青梅产量今年超7.5万吨 稳价保收“组合拳”让果农喜上眉梢

手机里的到账短信,脸上笑意难掩。

购统销平台,以“保价稳供”为核心形成“农户+平台+公司+金融”的产业闭环体系。今年,青梅最高收购价达4.5元/公斤,兜底收购价为2.4元/公斤。

在收购旺季,永阳振兴乡村集团的“党员攻坚队”与兄弟企业工作人员组成服务队,在集中收购点快检台实现“30秒完成验收、1日内付款到账”的高效服务。在移动服务站,他们为梅农送上5000份内含防暑物资的“助农礼包”。

永泰县一系列举措让李梅产业从“单打独斗”迈向“集群发展”。日前,中共永泰县李梅产业链委员会经批复成立,产业链相关成员单位有24家。下一步,党委将创新打造“链上李梅 融合共兴”党建品牌,推动党建链与产业链同频共振,进一步为当地李梅产业高质量发展保驾护航。

为全方位保障青梅产业的高质量发展,近年来,永泰县委、县政府接连引进梅百华、梅满天下等青梅加工龙头企业,在葛岭、城峰等地设立集中收购点,规范收购点管理,实现青梅收获季“有人收梅、有钱收梅、有池存梅、有车运梅”。

“今年我们按照均价每公斤3.56元,通过现款结算向村民收购了2.2万吨青梅。”福建梅满天下实业有限公司负责人田雄杰介绍,目前厂里285个腌制池已经投入使用,可同时加工2.3万吨青梅。

近年来,针对果农“丰产难增收”的担忧,永阳振兴乡村发展集团充分发挥国企担当,牵头联合梅满天下等企业开展兜底收购,运用金融创新手段,搭建李梅统



青梅不仅丰收还卖出好价格,果农笑逐颜开。本报记者 包华摄

党报记者看乡村振兴

千里跨城入职却被“放鸽子” 法院:用人单位赔偿相应损失

人资经理确认了徐某试用期薪资为12000元/月,并承诺“领导说来了即可办入职”,要求徐某携带离职证明赴福州就职。

于是,徐某依约辞去在北京的工作。然而,抵达福州后,A公司却以“岗位不匹配”为理由拒绝录用徐某。经劳动仲裁未果,徐某将A公司诉至法院,要求A公司承担缔约过失责任,赔偿北京往返福州的路费、住宿费、徐某辞去原工作后短期失业的收入损

失。

鼓楼法院经审理认为,A公司在招聘平台上发出招聘新员工需求,其工作人员也曾就招聘事宜多次与徐某进行沟通,且经过面试、复试等流程,就入职相关事项达成一致意见。给出入职承诺后仅7天就作出不能办理入职手续的表示,违反了基本的诚实信用原则,应承担缔约过失责任。

缔约过失责任的赔偿范围以当事人的信赖利益为限。所谓信

赖利益的损失,通常指一方因信赖合同的成立和有效,但由于合同的不成立和无效的结果所蒙受的利

益损失。本案中,徐某因A公司的入职承诺从原公司辞职,在1个月后才入职其他公司。对于徐某提出的诉讼请求,法院综合考虑A公司拒绝录用徐某的时间、徐某实际入职其他公司的时间等因素,酌定A公司赔偿徐某1.5个月的工资损失,参照A公司承诺的试用期12000元/月的工资标准计算。此

外,A公司还需赔偿徐某因准备入职从北京往返福州的交通费用,以及住宿费用。

鼓楼法院法官表示,当事人为缔结契约而接触磋商之际,相互间就建立了信赖关系。用人单位在招聘过程中应谨慎作出入职承诺,一旦达成入职合意,就不应随意反悔。在求职过程中,求职者也应注意留存沟通记录等证据,以便在权益受损时能够有效维护自身合法权益。

闽清客货邮线路 用上9座新能源车

本报讯(记者 朱榕 通讯员 陆韬 郑颖)昨日,闽清金沙镇上演村,一辆外观崭新、车身印有“客货邮”标识的新能源客车缓缓停靠在客货邮服务点门口。“邮车”来啦!准备前往11公里外看望亲友的王阿姨带着笑容坐上了客货邮融合运输专车。

近日,闽清新购置的4辆9座新能源客运车辆正式投入运营,解决了部分线路“车大路小”、实载率较低、因为收揽快递影响群众出行时间的问题。

近年来,在福州市交通运输部门指导下,闽清县交通运输部门以农村客运和公交车两种运输载体,打造乡镇客货邮融合服务站和村级服务点,实现主流快递品牌全部进村。

目前,针对群众反映的问题,福州市交通运输部门指导闽清县相关部门制定了《客货邮融合发展巩固提升方案》,通过进一步优化整合服务点、调整运输线路、购置新能源客运车辆等,升级“点到点”的贴心客运服务,让客货邮融合真正为乡村带来便捷。

连江丹阳镇 教育促进会成立

首批募得406万元资金

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 吴丹)14日,连江县丹阳镇教育促进会成立大会暨第一次会员大会在丹阳镇举行。

大会选举产生了丹阳镇教育促进会第一届理事会成员及监事会成员。截至当天上午,丹阳镇教育促进会得到125位丹阳镇乡亲、企业家和爱心人士的热烈响应和支持,首批募集资金达406万元。据悉,促进会资金将主要用于奖励品学兼优的丹阳籍学生和丹阳辖区内中小学业绩突出的教师,以及资助困难教师、学生等。

丹阳镇教育促进会秘书长赵振兴表示,未来将以教育促进会为平台,激励优秀教师扎根乡村教育,鼓励学子们勤奋学习、追求梦想,同时动员更多爱心人士参与到丹阳镇教育事业。

福建技术师范学院实践队 开展“三下乡”活动 为乡村振兴注入青春力量

本报讯(记者 赖志昌 通讯员 郑云峰)近日,福建技术师范学院“瓷行千里”实践队赴闽清县开展“中华文脉传承团”暑期“三下乡”社会实践活动,为乡村振兴注入青春力量。

为期一周的行程中,实践队员先后参观闽清义窑青白瓷展、体验非遗制瓷工艺、探访古窑遗址、参与直播助农。在闽清义窑非遗传承馆,实践队员以瓷为纽带,体验非遗传承与保护;在闽清炉边厝,实践队员观赏了古建雕刻纹饰,聆听家族历史故事,感受闽清古厝的独特魅力;在闽清县樟洋村清华大学乡村振兴工作站,队员们结合专业优势提出电商销售方案,开启助农直播,助力闽清特色农产品打开销路,促进农民增收。

“我们将发挥专业特长,用青年的眼光与朝气,为乡村振兴与文化保护的深度融合贡献青春之力。”一名实践队员说。据介绍,此次社会实践将学习新思想、宣传文化遗产保护与非遗认知调研结合起来,实现了“助农兴村”与“文化传承”的双向赋能,结出惠及民生的“实效之果”,更播下了赓续文脉的“精神之种”。

马尾海关查获 2.37吨夹带有害生物麦麸

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 俞宏力)近日,福州海关所属马尾海关在一个申报为空箱的进境集装箱中查获大量散装麦麸,重约2.37吨。经进一步检查发现,箱内卫生状况较差,麦麸中散落部分塑料袋、烟盒等垃圾,明显可见大量活体昆虫,并掺杂不同性状的植物种子。

现场关员立即截获昆虫和种子取样送检,经海关技术部门鉴定,样品中检出赤拟谷盗和锈赤扁谷盗两种仓储害虫,还检出三角猪殃殃、荞麦蔓、雀麦等15种有害杂草种子。目前,该集装箱已移交后续处置。

据了解,赤拟谷盗和锈赤扁谷盗为常见的仓储害虫,两种害虫会直接啃食粮食,影响粮食品质。此外,赤拟谷盗分泌物中含致病物质苯酮,可导致粮食结块、变色,产生霉腥味,丧失食用价值。三角猪殃殃又名色拉殃,繁殖能力较强,会破坏本土生态平衡,在田间与麦苗抢夺肥水及营养物质,影响农作物生长,导致农作物减产。

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律责任。

遗失声明

●林燕琴、蔡樟祯遗失其女蔡琳玥出生医学证明,编号:T350430170,出生时间:2019年8月5日,声明作废。

●福建省力恒锦纶实业有限公司

司遗失德迅(中国)货运代理有限公司厦门分公司签发的海运正本提单3份,提单号:1066562907,船名:YUE HANG 661,航次:250510,声明作废。

●声明:坐落于台江区新港街道金屏路60号138号的杂物间(面积3.83m²)由本人刘增忠通过继承取得所有权,但未办理产权登记手续,现该杂物间被列入金屏路地块征收范围,其一切征收补偿安置权益均归本人所有。若30天内无人提出异议将由本人签订征收补偿安置协议,并获得全部的补偿安置

权益。本人具结承诺以上所述均属事实,如有发生争议,由本人承担一切责任并负责化解争议,与房屋征收部门和征收实施单位无关。特此声明。

声明人:刘增忠
●声明:翁声萍、翁声泉的房屋坐落于台江区红星村亚峰八组2号(长乐南路26号)。因保管不慎遗失与福州市台江区房产征收工程处签订的房屋征收补偿安置协议书,合同号:HXAD2017001,现声明上述原件遗失。翁声萍、翁声泉向福州市台江区房产征收工程处申请补办相关手续,如有异议

者,请于登报之日起15天内向福州市台江区房产征收工程处提出申请,逾期按规定办理。

声明人:翁声萍、翁声泉
●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村直街,该房屋总建筑面积278.94m²,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋系本人叶文玉所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置

相关手续,现安置房位于横屿新苑二区4#楼2304、1#楼2001单元。本人声明以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人叶文玉申请办理上述安置房权属登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人叶文玉自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议,收回安置房、追还已领取的各项补偿款等,并赔偿由此造成的所有损失。若

对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内向福州市房屋征收工程处书面提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

声明人:叶文玉
●电信通知
尊敬的客户:

我司将于2025年7月16日1:00至6:00分别在福州市仓山

区齐安路红星农场潘宅村附近、鼓楼区柳河模块局周边进行线路割接,届时将影响该地区电信用户的宽带、固话、手机等业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申诉。

中国电信福州分公司